

# 海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊  
海南日报社出版  
第20096号

今日A叠8版  
国内统一刊号CN46—0001

2011年5月

15 星期一  
辛卯年四月十三  
十九小满

每逢周二和周四晚，总有一群“骑驴”穿梭在海口西海岸的自行车道上

## 夜骑，晚风中骑进新生活

本报记者 陈耿

### 周末特稿

他们有男有女，有老有少，每一位都是“全副武装”——戴着头盔，身穿骑行服，车灯照射过去，他们衣服上、车上或脚踏板上的反光条就会反射出柔和的亮光。

这些夜间的“骑驴”，大多是省自行车运动协会和海口市自行车运动协会的成员，人数在100人左右。每逢星期二和星期四晚上，在海口滨海大道西海岸、滨江西路的自行车道上，人们总能看到他们的身影，

夜骑一族，对自行车运动极其热爱，年近6旬的骑友林志平说：“我们是为快乐和健康而骑车，骑车已经成为我们生活的一部分，不再是为骑车而骑车。”

夜骑，不但使这群自行车运动爱好者享受到海口夜晚清凉的空气，还让他们告别了泡吧喝酒和开房打麻将等不良的娱乐习惯，更为难得的是，很多家庭一家三口都一起夜骑，父母和子女的关系融洽多了。

#### 参加夜骑的N个理由

5月12日晚8时整，一千人马30余人从海口金贸西路的“天涯骑驴俱乐部”出发，拐上滨海大道，骑行终点——西面的火车站。与往常一样，这段往返30公里的路程，骑驴们要用2个小时的时间。回到起点后，他们会坐下来交流心得和经验，并对“虾米”（新手）毫不吝啬地指点一番；有时候他们会通过投影仪观看一部大片。当然，片源由各位骑友从家里带来，都是一些蓝光高清碟片。

据了解，海口骑友的夜骑活动，大约始于2003年的夏天，那时一些自行车运动爱好者晚上没事，但由于天热又睡不着，于是三五个人便相约骑车到万绿园等地喝茶聊天，然后再各自骑回家去。后来在省自协和海口市自协的引导下，慢慢确定了固定的路线和起终点，人数也越来越多起来。

骑友们缘何热衷夜骑呢？吴圣海是位资深骑驴。他总结了5条理由：一是8小时之外时间较多，二是女孩子白天怕晒，三是海口夜里凉爽，四是晚上车辆明显较少，五是新手上路有老手耐心指教。

当然，在采访众骑友时，海南日报记者了解到他们参加夜骑还有诸多动机，譬如既能锻炼身体，又可交到新朋友，尤其是异性朋友，有些人后来还结成了终生伴侣。而说得最多的是：“自行车本身就是环保、节能的



“天涯骑驴俱乐部”会员在夜色中骑行于美丽的海口西海岸。本报记者 苏晓杰 摄

交通工具，更是时尚、健康的运动器材。”

#### 告别不良娱乐习惯

孙健是某企业的老总，以前闲暇时一般都在室内做运动，一年半前接触自行车运动后，痴迷的程度不让老骑驴。去年10月，他竟然与骑友们往返于海口与文昌蓬莱之间160公里的路程。“这是一项谁都可以参加的运动，而且是有氧运动，是很多室内运动不能比及的；而在夜晚骑行，那种惬意的感觉又别有一番滋味上心头。”他说。

爱上自行车后，孙健和他的一帮朋友还逐渐告别了一些不良娱乐方式，比如到茶艺馆里边喝茶，边抽烟，边聊天；或是到酒吧泡上一个晚上，回到家时总是醉醺醺的。

也有些骑友此前很喜欢开房一起打麻将，一玩就是一个通宵，然后得休息几天才

能恢复元气，严重影响到了正常的生活和工作。现在夜间活动换成骑自行车之后，他们不但身体状况发生好转，性格也变得开朗、豁达了，喜欢与人交往了，不再像以前那样仅在个人的小圈子里活动。

#### 一人骑行带动全家

夜骑不但改变了孙健个人的生活方式，也带动了妻子和儿子一同参加这一运动，一家三口其乐融融，尤其是夫妻关系融洽多了。像他这样一人参加夜骑，带动全家的例子还着实不少。

陈震鸿是海南侨中高二学生，从初三开始夜骑，一年下来，身体从原先的虚胖转变为现在的健壮。父母对此惊叹不已，于是加入了自行车运动的行列，而且乐此不疲。“我玩过高尔夫、保龄球、羽毛球，还有汽车越野，但到目前为止玩得最久是自行车，”他父亲告诉记者，“锻炼身体只是一方

面的收获，最主要的是亲子关系改善了，我和儿子的沟通找到了共同点和突破点，那就是自行车运动。”有时候，陈震鸿参加一些比赛活动，父亲还非常乐意驾车陪同，运送用品的同时，给他打打气什么的。

谢春桔从事自行车运动已有22年历史，现在是一名职业的自行车教练，也是夜骑的召集人和指导者之一。结婚初期，沉默寡言的妻子吴嫩很不理解痴迷自行车的老谢，不知道老公骑自行车干啥去了，为此还闹过不少别扭。6年前，4岁的儿子谢容宇也开始自行车运动后，妻子吴嫩也加入其中，逐渐理解丈夫的爱好和事业。

让老谢欣慰的是，不但一家三口有了共同的兴趣爱好，儿子在自行车运动方面也有不俗表现。2010年国庆节期间，谢容宇参加了环岛800公里的骑游活动；这一年，他还获得了省自协举办的自行车联赛初级组冠军。

（本报海口5月14日讯）

## 今年我省已完成造林5万亩

增加混交林、乡土树种、珍贵树种造林比重

本报讯（记者单憬岗）在去年全省森林覆盖率达到60.2%的基础上，我省继续推进造林绿化，巩固扩大生态建设成果。截至4月中旬，全省已固造造林任务5万亩。这是海南日报记者近日从省林业局了解到的。

为圆满完成今年的造林任务，我省采取了一系列措施。据省林业局有关负责人介绍，首先是重点抓好专线绿化工程规划，全面落实造林绿化目标、任务；同时及时下达造林任务，重点抓林地落实和备耕整地，努力加快造林进度。加强林木育苗工作也是一项重点。

我省今年造林的另一个特点是，进一步优化造林绿化方式，增加混交林、乡土树种、珍贵树种造林比重。

据悉，今年我省计划完成造林任务20万亩，但一般情况下造林的主要时期都在雨季。目前雨季尚未到，我省已经完成全年造林任务的四分之一。

A4版

### “环保标兵”竟是血铅“祸端”

A5版

### “甩信”将在深圳进入百姓家

## 高校师生红歌颂党



5月14日，为纪念中国共产党成立90周年，海南省教育系统领党·倡廉文艺晚会在海南大学举行。来自我省9所高校的师生表演了独唱、舞蹈、小品、相声和朗诵等节目。晚

会由省教育工委、省教育纪工委主办、海南大学承办。  
图为由海南医学院表演的歌舞《你是一片红叶》。

## 洋浦前4月港口吞吐量大增

完成920万吨，同比增长近25%

本报讯（记者王勇 通讯员朱新彬）记者近日从洋浦经济开发区管委会获悉，由于主导产业和重点项目目的加快推进，洋浦的货物吞吐量也大幅攀升，今年前4个月港口货物吞吐量完成920.37万吨，同比增长近25%。

5月12日记者在洋浦港看到，满载5700吨木片的“丘平01”号轮正停靠在泊位上卸货，巨大的抓斗把木片从船上转移到货物堆场。现场调度介绍，每一抓斗最多可抓7吨货物。

在另一个5万吨泊位上，一艘集装箱轮也正在卸货，巨大的门机把卸下来的集装箱整整齐齐地垒起，像坚固的小山似的。

洋浦港有关负责人介绍，现在的港口日渐繁忙，工人24小时不停歇作业，最多一天吞吐量达到5.8万吨。而截至5月11日洋浦港今年已累计完成吞吐量249万吨，其中集装箱吞吐量10.2万标准箱。

除了洋浦港，海南炼化原油码头、金海浆纸专用码头也繁忙异常，原油、木片等货物络绎不绝。据介绍，今年前4个月整个洋

浦的货物吞吐量完成920.37万吨，同比增长24.9%，其中集装箱吞吐量同比增长39.6%。

在港口吞吐量大幅增长的同时，洋浦主要经济指标增速明显。1月至4月洋浦规模以上企业完成总产值222亿元，占全省35.8%，比去年同期增长49.4%；开发区税收总额70.36亿元（含海关代征税21.79亿元），比去年同期增长81.8%；进出口总值完成23.09亿美元，同比增长38.3%。

集影视娱乐、影视拍摄、影视商务和影视生活于一体的超大型电影主题公园

## 长影海南世纪城8月动工

本报深圳5月14日电（特派记者黄晶）长影海南世纪城项目现已进入规划设计阶段，计划在今年8月正式启动项目建设，2013年11月一期建成投入运营。这是记者从第七届中国（深圳）国际文化产业博览交易会上了解到的。

文博会进入第二天，高端客流集中涌人，海南馆的长影海南世纪城虽然只有展板介绍，但是咨询者众多。不少潜在投资商表示看重的是海南国际旅游岛建设的热度，以及国家给予海南的各项优惠政策。

长影集团有限责任公司总经理助理马占友透露，长影海南世纪城项目是一个集影视娱乐、影视拍摄、影视商务和影视生活于一体的超大型电影主题公园，吃住行游购娱六要素于一体，项目现已进入规划设计阶段，初步选址定于海口市龙华区龙桥镇，将于2016年10月全部完工。

记者在海南馆长影海南世纪城项目展板上看到，整个项目的概念设计超前，总体

布局为：一站（梦幻时空转换站）、五区（穿梭欧洲影视区、历险北美影视区、飘流南美影视区、钻进非洲影视区、畅想亚洲影视区）、一古镇（华夏电影古镇）、一片场（影视片场）、一剧场（火山影剧剧场）、电影节会址（电影节永久会址）、一街（电影主题商业街）等。

据介绍，该项目将以电影文化为主题，以无限丰富的电影内涵为支撑，以国际特效电影节、国际乡村电影节为平台，按照“电影+高科技”、“旅游+娱乐”、“体验+参与”的新型商业模式和“白天+晚上”的运作模式，打造一个世界上独一无二的电影文化产业集群。

长影海南世纪城项目共分300多个娱乐单元，游客白天可以体验主题项目，晚上还可以欣赏地球梦影大型科幻盛会，观看三重立体水幕电影，参加桑巴舞、啤酒节狂欢等。

马占友说，长影海南世纪城项目着力开发海口夜经济，力争让海口的夜晚不再寂静，让娱乐之都海口成为名副其实的不夜城。

## 生态软件园生活配套本月开建

包括酒店、体育馆、商业街等

本报讯（特派记者黄晶）海南生态软件园以其优惠的政策，引来参加第七届中国（深圳）国际文化产业博览交易会的各路商家普遍关注，5月12日在深圳举行的海南生态软件园专题推介会上，园区负责人介绍该园生活配套设施建设本月动工，为入园企业尽快解除后顾之忧。

据了解，位于该园区内美仑河畔的综合商业配套区，包括五星级酒店、购物中心、体育馆、生活馆以及风情商业街、美食一条街等生活配套设施将于5月中旬开工建设。

海南生态软件园自2009年开工建设

以来，2010年园区实现产值13.8亿，预计2011年园区实现产值20亿-30亿元。

截至目前，已有包括东软、中软、长城信息、长城开发、微软技术中心、惠普、天涯在线等155家企业正式落户园区，市场招商成效良好，入园注册5000万以上的企业5家，1000万以上的企业26家，注册资本135557万元。

据了解，现在入驻园区工作人员已达1500人，今年底将达到3000人规模，园区力争在“十二五”期间实现100亿元产值的产业集群，成为全国独具特色的产业生态社区。

## 南海明起伏季休渔

历时两个半月

本报海口5月14日讯（记者侯小健 通讯员邓韶勇）从5月16日12时起至8月1日12时止，南海将进入一年一度的伏季休渔期。记者今天从省海洋与渔业厅获悉，今年休渔区域及休渔对象与去年一样，在北纬12度以北至“闽粤海城界线”的南海海域12度以北至“闽粤海城界线”的南海海域（含北部湾），除单层刺网、钓业外，禁止其他所有作业类型的渔业捕捞作业。

省海洋与渔业厅近日召开专门会议，对2011年伏季休渔管理工作进行全面部署，要求各市县渔业主管部门严格执法，加强伏季休渔管理，确保休渔船全部按时进港休渔，做到“船进港、证集中、网封存、人上岸”。同时，切实做好“防火、防盗、防台”工作，确保休渔船安全度休。各市县海洋渔业主管部门要关心休渔船民生活，确保渔船社会稳定。

该厅有关负责人表示，休渔期间，我省将

严格执行休渔制度，采取以下措施堵塞管理漏洞：一是休渔期间严禁拖网渔船改为刺、钓作业；二是严禁以任何借口从事拖网和潜水作业；三是刺网渔船只允许携带单层刺网作业，严禁以任何借口携带双重或三重刺网；四是严禁用任何方式从事灯光捕鱼作业；五是除中越北部湾渔业资源联合调查船以外，取消其他以任何名义进行渔业资源调查的船只；六是持有中越北部湾协定水域专项捕捞许可证的应休渔船一律执行南海伏季休渔有关规定，不得出海生产；七是休渔船不得擅自转移停泊地点和加水、加油等渔需物资；八是渔业辅助船只得为违规渔船提供保障和服务。

另据介绍，休渔期间，渔政、渔监部门将加强港内渔船管理和海上巡逻监管，抓好渔船安全及渔民的教育培训工作，妥善解决困难渔民的基本生活，解除渔民的后顾之忧。

## 国际象棋超霸战儋州起硝烟

“棋后”侯逸凡今起与9大师逐冠

本报那大5月14日电（记者李关平 通讯员谢振安）中国海南儋州第二届国际象棋特级大师超霸战将于明天在儋州拉开战幕。目前，11位国际象棋顶尖选手已经全部到位，包括世界“棋后”侯逸凡。

据了解，本届超霸战总奖金为30万元人民币，冠军奖金8万元，奖金额为国内同水平赛事最高。参加本次比赛的10名棋手分别是侯逸凡（女）、王一、卜祥志、倪华、王皓、周健超、李超和周唯奇、余泱漪、丁立人和王茜。其中17岁的棋手侯逸凡2010年在土耳其获得了女子世界冠军，成为了国际象棋史上最年轻的世界冠军。

据了解，本次大赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、海南省文体厅和儋州市人民政府主办，海南省国际象棋协会和儋州市文体局承办。

本届赛事吸引了媒体的广泛关注。人民日报、新华社、海南日报、人民网、新浪网等多家岛内外媒体将全程报道赛事，而且所有“对决”都将会实行全球网络同步直播。

为了确保比赛顺利进行，儋州成立了8个工作小组负责赛事的各项筹备工作。目前，包括开闭幕式、接待、安保、消防、卫生、通信电力、宣传等各项前期准备工作已经全部就绪。

据了解，本次大赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、海南省文体厅和儋州市人民政府主办，海南省国际象棋协会和儋州市文体局承办。

## 海口和平南路贯通工程开拆

本报海口5月14日讯（记者林伟 特约记者刘源明 通讯员梁崇平）今天上午8时30分，海口市和平南路贯通工程正式开拆。3台大型机械开进现场，对位于南亚广场北侧的海南省汽车运输总公司一栋四层宿舍楼进行拆除。

和平南路贯通工程北起海府路和平天桥，南至五指山路市人防办公室，全长约400米，宽40米。征收土地面积1.8万多平方米，建筑面积2.3万多平方米，涉及到海南省汽车运输集团公司、海口市五指山大厦宿舍、海口市电子工业总公司和海口市人民防

空办公室4家单位，共239户。截至5月13日，和平南路签订协议76户（其中海汽55户），剩余163户，已分配安置房22套。

今天上午，海口市人民防空办公室通讯站的9名被征收户来到“和平南路贯通工程指挥部”签订征收协议。美兰区“和平南路贯通工程指挥部”负责人介绍，目前和平南路五指山路厦殿宿舍、海口市电子工业公司权属问题正在按照市长办公会议精神办理中，对这两家单位被征收户参照最后一次房改政策实行房改，此举得到被征收户的理解和支持，推进了和平南路贯通工程协议签订工作。